
 

 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΦΥΣΙΚΗΣ 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ 2021 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. γ 

Α2. δ 

Α3. γ 

Α4. β 

Α5.  α – Σωστό 

 β – Λάθος 

 γ – Σωστό 

 δ – Σωστό 

 ε – Λάθος 

ΘΕΜΑ Β  

Β1. Σωστό το ii  

Ισορροπία δυνάμεων 
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 ANwFy 0  Ζεύγος – 2 

Ισορροπία ροπών για τα δύο ζεύγη δυνάμεων, ως προς οποιοδήποτε σημείο: 
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B2. Σωστό το (i) 

Ισορροπία εμβόλου 
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Εξίσωση συνέχειας από (1) ως (2): 
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Θ. Torricelli για την ταχύτητα εκροής =  g22  

Εξίσωση Bernoulli από (1) ως (2) 
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B3. Σωστό το iii 

Για την κρούση ων Σ1 και Σ2 

ΑΔΟ στον άξονα x΄x 
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ΑΔΟ στον άξονα y΄y  
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ΑΔΟ για την πλαστική κρούση των Σ1 και Σ3 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 

Μέση ισχύς στον A
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Γ2. 

Δίνεται: srad /1002'    

Το πλάτος τάσης γίνεται: VVNV 242''    
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Η χρονική εξίσωση στιγμιαίας ισχύος είναι:  
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Γ3. Από 00 t  ως  st 21  η ράβδος εκτελεί ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση με 
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Λόγω της κίνησης της ράβδου μεταβάλλεται η μαγνητική ροή και αναπτύσσεται ΗΕΔ 
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Για st 21  κλειστό κύκλωμα, άρα διαρρέεται από επαγωγικό ρεύμα= 
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Η ράβδος δέχεται δύναμη Laplace= 
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Γ4. 

ΑΔΕ για την κίνηση της ράβδου, από 0 ως 5s= 
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Από 2s ως 5s: mtx 63212   
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Θερμότητα λόγω φαινομένου Joule αναπτύσσεται στο χρονικό διάστημα από 2s ως 5s όπου 

έχουμε σταθερό ρεύμα. 
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V. Joule: JtRIQR 133
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Για το σύστημα «τροχαλία Τ + σώμα Σ1+ σώμα Σ2 + νήματα» 

Ισορροπία ροπών ως προς 0;  
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Ισορροπία δυνάμεων για την τροχαλία 
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Δ2. Για την κίνηση του Σ2 από τη στιγμή που κόπηκε το νήμα (2) μέχρι τη θέση (Γ), ισχύει η 

διατήρηση της Μηχανικής Ενέργειας= 

ΚαρχUαρχ=Κτελ+Uτελ 
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Από (Γ) ως (Δ) το Σ2 κινείται με σταθερή ταχύτητα: 
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Στον ίδιο χρόνο  21 tt   το Σ3 εκτελεί αατ από ακραία θέση ως θέση ισορροπίας (ΘΜΦ) 
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Δ3. 

Κεντρική και ελαστική κρούση με ίσες μάζες )5( 32 kgmm  άρα συμβαίνει ανταλλαγή 
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Με θετική τη φορά προς τα αριστερά φο=π rad 
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Δ5. Τη στιγμή που το Σ3 διέρχεται από τη ΘΜΦ για πρώτη φορά μετά την κρούση: 
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Στον ίδιο χρόνο, το Σ2 κινείται με σταθερή ταχύτητα 
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Άρα, η απόσταση του από τη ΘΦΜ (θέση κρούσης) είναι   

 


